以文化人,引领乡村新风尚

张家楼街道不断深化公共文化建设,加快构建公共文化服务体系

□本报记者 梁玉鹏

今年以来,张家楼街道不断深 化公共文化建设,加快构建公共文 化服务体系,挖掘和传承优秀传统 文化,开展群众性文艺活动,让广大 群众更好地享受文化发展成果。

9月30日上午,在张家楼居家养 老服务中心广场(十里油画长廊东 侧)举行了"乘坐热气球 瞰见张家 楼"开幕式,与此同时,张家楼金秋 旅游季正式启动。活动期间,丰富 多彩的热气球巡展、油画小镇秋日 市集、草地音乐节等系列活动,点亮 这个绚烂秋日的天空和夜晚。活动 现场,代表着张家楼"乡村振兴"成 果的首批16家优秀文旅和特色农产 品企业也来到现场,他们分别是:绿 泽画院、青岛樱皇谷景区、张家楼红 枫林、琅耶窑、花语人间景区、绿色硅 谷现代农业产业园、叶建明陶瓷艺术 馆、青岛艺博城、八零小伙家庭农场、 鑫海隆园、鸿森林火龙果采摘基地、 青岛马兰山生态园、九龙潭生态园、 鼎盛庄园、宏运画美文化主题酒店、 画·荷畔民宿。张家楼街道领导和与



广场舞大寨上,村民奉献精彩的演出。

会嘉宾为他们颁发了"'乘坐热气球 瞰见张家楼'活动基地"牌匾。

据了解,今年以来,张家楼街道接连举办了小戏小品剧本征集、"画美张家楼"摄影比赛、"我爱新区我爱家乡"主题征文比赛、"翰墨新时代"书画作品展、"画美张家楼·悠悠端午情"包粽子比赛、第四届广场

舞大赛等丰富多彩的文化活动,全街道800余名居民参与各项比赛。为满足居民对观看电影和文艺演出的需求,张家楼街道在辖区内11个新村共播放电影130余场,"小品进社区"文艺演出90余场。在建党节和建军节期间,开展了"庆七一"主题党课、庆八一"双拥共建"表彰大

会等活动,在表彰典型的同时,也满足了居民观看高质量文艺演出的需求。国庆节期间,街道举办了"乘坐热气球瞰见张家楼"金秋旅游季精彩活动,将张家楼的红枫林等80多个园区在张家楼艺术广场和青岛中山公园进行了同步集中推介,网上浏览量达2000万人次,进一步提升了街道艺术文旅小镇的影响力。

今年以来,张家楼街道在丁戈 庄、崔家滩、寨里等新村新建了6处 新时代文明实践站,提前一年实现 了100%新时代文明实践站全覆盖, 实践站的文化活动室、图书室等各活 动室常年免费开放,方便了百姓借阅 图书、娱乐、开展棋牌交流的需求。 同时,为大力开展群众性精神文明创 建活动,积极选树培育道德模范,充 分发挥先进典型示范带动作用,在全 街道范围内开展了"美在张家楼"评 选活动,评选出了"最美好人"10名, "最美家庭"10个,"最美团体"10个, "最美退役军人"10名,"最美企业家" 10名。弘扬主旋律和社会正气,培育 文明乡风、良好家风、淳朴民风,焕 发乡村文明新气象。

硬件升级,诊疗服务更贴心

张家楼卫生院今年提升改造10处村卫生室,全部通过区卫健局验收

□本报记者 梁玉鹏

今年以来,张家楼卫生院在村卫生室提升建设方面按下"快进键",提升改造10处村卫生室,全部通过区卫健局验收,进一步改善了村卫生室诊疗服务条件。

记者在张家楼街道东潘家庄卫生室看到,修葺一新的房屋设施明亮整洁,与原来破旧凌乱的旧卫生室形成了鲜明的对比。据了解,通过本次卫生室提升改造行动,不仅对原有卫生室硬件设施进行了,如为原有卫生室硬件设施进行了相对应的规范,让村民来现场行了相对应的规范,让村民来现场行了相对应的规范,让村民来现场看到,有几位村民正在卫生室里看病更加舒心。记者在现场看有几位村民正在卫生室里看病。这起改造后的整洁卫生室,大家都不停地竖着大拇指,连连夸赞现在的好政策,让大家在村内的医疗卫生服务。

记者从张家楼街道了解到,依 托新区人民医院健共体组团优势, 区人民医院专家每周二、每周四下 沉到街道卫生院,通过门诊坐诊、 临床带教、业务培训、病例检查等



张家楼卫生院部分医护人员合影。

多种方式,提升基层医疗服务能力,打通医疗服务"最后一公里", 让老百姓得到更多看病的便利和 实惠。

与此同时,还通过实施一系列 惠民医疗政策,减轻群众的就医负 担。张家楼街道自2020年10月1日至2021年9月30日提高了基本医疗住院二次报销比例,采取街道财政补贴的方式,对本街道参保居民在张家楼卫生院住院产生的费用除100元的起付线外,其余部分在患者

办理出院手续时按照要求全部予以补充报销,今年街道财政已补贴约30万元,惠及全街道居民1000多名。今年辖区内65岁以上老年人来院免挂号费4820元;家庭医生签约服务来院减免挂号费4120元;门诊为低保贫困人员减免4900元;对住院的贫困人员实行三餐免费政策,其他住院病人成本价收取就餐费,延伸病房护理服务范围,护士送餐到床边。开展"服务百姓健康"为主题的系列义诊活动,共接诊1700余人,免费金额10.1万元。

据张家楼卫生院相关工作人员介绍,目前,已经在全院组建10支家庭医生签约服务团队,实施"三约合一、三高共管、三级协同"签约服务模式,为签约群众提供基本医疗、基本公共卫生服务项目,免费为辖区居民提供孕产妇建档92人、儿童查体1586人、新生儿随访96人、老年人体检6971人等服务。下一步,张家楼卫生院将继续做好医疗卫生服务工作,真真切切为辖区居民提供更加贴心的服务,不断提高居民的获得感和幸福感。